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Invenţia se referă la piscicultură, şi anume la instalaţiile pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de 

apă, şi poate fi utilizată pentru incubarea icrelor de peşti batipelagice sau dezlipite. 

Este cunoscută o instalaţie plutitoare pentru incubarea icrelor de peşti, formată dintr-o cutie de lemn, baza căreia 

este trunchiată şi acoperită cu o plasă metalică, şi un filtru. Instalaţia mai conţine dispozitive interconectate, plasate 

în interiorul platformei plutitoare, instalată în râu pe curentul apei [1].  

Dezavantajele acestei instalaţii constau în amestecarea insuficientă a icrelor şi lipsa posibilităţii de curăţare automată 

a suprafeţei filtrului de impurităţi. 

Mai este cunoscută o instalaţie de stocare şi de incubare a icrelor de peşti, care conţine un recipient de incubare cu o 

structură rigidă, pereţii căreia sunt executaţi din plasă de sârmă, şi capace cu mecanisme de blocare. Recipientul 

reprezintă un tambur, carcasa căruia are pereţii laterali cu fante. Pe peretele frontal al tamburului sunt fixate un 

carenaj cu fante şi palete. Carenajul este fixat mobil pe arbore, iar la acesta este fixat printr-un rulment un cablu de 

fixare [2]. 

Dezavantajele acestei instalaţii constau în aceea că la rotirea recipientului cu icrele embrionate în curentul de apă are 

loc traumatizarea membranelor lor fine de pereţii din plasă; fluxul de apă care trece prin fantele pereţilor laterali ai 

recipientului (în timpul rotirii sale în curentul de apă) transportă icrele spre peretele din spatele cilindrului, astfel 

formându-se conglomeraţii; eşantionarea icrelor din recipient cu ajutorul minciogului provoacă în majoritatea 

cazurilor traumatizarea lor. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în majorarea eficacităţii procesului de incubare a icrelor batipelagice sau 

dezlipite în instalaţie în condiţiile curentului de apă.  

Instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă, conform invenţiei, înlătură dezavantajele 

menţionate mai sus prin aceea că conţine o plută dreptunghiulară, ce include pereţi laterali, plăci de distanţare de sus 

şi de jos şi o tijă triunghiulară cu un inel pentru fixarea unei funii, totodată în pereţi, în partea de sus a lor sunt 

executate în perechi fante verticale şi orificii pentru trecerea apei; în interiorul plutei sunt instalate cel mult şase 

recipiente de incubare, fiecare incluzând un corp cilindric, pe capetele căruia sunt îmbrăcate plase de siguranţă 

cilindrice, iar deasupra acestora capace cilindrice cu fante, tije axiale şi palete în formă de S, fixate coaxial pe partea 

frontală a capacelor, totodată capacele şi plasele sunt ataşate rigid la corp prin intermediul garniturilor inelare, 

amplasate în canelurile inelare, executate pe suprafaţa cilindrică interioară a capacelor şi pe suprafaţa exterioară a 

corpului; recipientele sunt instalate cu posibilitatea rotirii libere în jurul axelor sale centrale prin intermediul tijelor, 

amplasate în fantele din pereţii plutei, care sunt închise din partea de sus cu plăci; un dispozitiv pentru asigurarea 

mişcărilor oscilatorii transversale ale plutei în condiţiile curentului de apă, care include o ramă verticală cu suporturi 

orizontale, fixate rigid pe pereţii laterali ai plutei, şi un sistem de echilibrare, care este format dintr-un cilindru 

orizontal, fixat perpendicular de ramă pe centrul ei, un rulment, fixat în interiorul cilindrului, un segment de ţeavă 

cvadriformă cu o tijă orizontală dintr-o parte, tija fiind fixată în interiorul rulmentului, o bară orizontală cvadriformă 

cu capetele îndoite în jos, montată cu posibilitatea deplasării în interiorul segmentului de ţeavă şi fixării ei după 

echilibrare prin intermediul unui şurub, totodată la capetele îndoite în jos ale barei sunt fixate palete dreptunghiulare 

parabolice. 

Avantajele invenţiei constau în sporirea eficacităţii reproducerii peştilor pe contul elementelor constructive noi ale 

instalaţiei, asigurarea modelării condiţiilor optime de incubare a icrelor embrionate a speciilor de peşti cu o 

membrană sensibilă şi protecţia lor de traumatisme care, în consecinţă, duce la majorarea vitalităţii icrelor 

embrionate.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-6, care reprezintă: 

- fig. 1, instalaţia, vedere de sus; 

- fig. 2, instalaţia, vedere laterală; 

- fig. 3, instalaţia, vederea frontală în secţiune pe axa А-А (vezi fig. 1); 

- fig. 4, recipientul de incubare, vedere frontală în secţiune pe axa centrală; 

- fig. 5, recipientul de incubare, vedere din partea laterală; 

- fig.6, dispozitivul pentru asigurarea mişcărilor oscilatorii transversale ale plutei în condiţiile curentului de apă, 

vedere laterală în secţiune pe axa centrală. 

Instalaţia pentru incubarea icrelor de peşti în condiţiile curentului de apă conţine pluta dreptunghiulară 1, în 

interiorul căreia sunt instalate recipientele de incubare 2, care constau din corpul cilindric 3 şi capacele cilindrice 4 

cu fantele 5, paletele 6 în formă de S, tijele axiale 7, piuliţele 8, canelurile inelare 9, garniturile inelare 10 şi plasele 

de siguranţă cilindrice 11. Pluta 1 constă din perechea de pereţi laterali 12, plăcile de distanţare de sus 13 şi de jos 

14, tija triunghiulară 15 cu inelul 16 pentru fixarea funiei 17. În pereţii 12 în partea de sus a lor sunt executate în 

perechi fante verticale 18 pentru instalarea în acestea prin intermediul tijelor 7 a recipientelor 2, închise în partea de 

sus cu plăcile 19, precum şi orificiile 20 pentru trecerea apei prin fantele 5 ale capacelor 4. 

În centrul instalaţiei este fixat dispozitivul 21 pentru asigurarea mişcărilor oscilatorii transversale ale plutei 1 în 

condiţiile curentului de apă, care include rama verticală 22 cu suporturile orizontale 23, fixate rigid pe pereţii laterali 

12 ai plutei 1 cu şuruburile 24, şi sistemul de echilibrare, format din cilindrul orizontal 25, fixat perpendicular de 

rama verticală 22 în partea de jos pe centrul ei, rulmentul 26, fixat în interiorul cilindrului 25, segmentul de ţeavă 27 

cvadriformă cu tija orizontală 28, fixată în interiorul rulmentului 26 cu piuliţele 29, bara orizontală 30 cvadriformă, 

cu capetele îndoite în jos 31, montată cu posibilitatea deplasării în interiorul segmentului de ţeavă 27. Paletele 

dreptunghiulare 32 au formă parabolică şi sunt ataşate de capetele 31 ale barei 30. Pentru fixarea barei 30 după 

echilibrarea sistemului este prevăzut şurubul 33 instalat în segmentul de ţeavă 27. 
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Exemple de realizare a invenţiei 

Înainte de începerea lucrului, dispozitivul 21 este ajustat pentru asigurarea mişcărilor oscilatorii ale plutei 1 

transversal curentului de apă. În acest scop, în interiorul rulmentului 26 este introdusă tija 28 a segmentului de ţeavă 

27, fiind fixată cu ajutorul piuliţelor 29. Apoi, prin deplasarea barei 30 în interiorul segmentului de ţeavă 27, la 

atingerea echilibrului se fixează poziţia barei 30 în interiorul segmentului de ţeavă 27 cu şurubul 33. După aceasta, 

pluta 1 este lansată pe apă şi se fixează cu funia 17 scurtată, astfel încât pereţii 12 să fie scufundaţi până la marginea 

lor superioară.  

În continuare, la un capăt al corpului 3 se îmbracă plasa 11, care se fixează cu garnitura 10 în canelura 9 a corpului 

3, iar deasupra plasei 11 se îmbracă capacul 4, până la suprapunerea canelurii 9 a lui cu garnitura 10 de pe corpul 3. 

Apoi, recipientul 2 se scufundă vertical în apă cu partea deschisă în sus, după care se încarcă icrele embrionate de 

peşti şi se îmbracă a doua plasă 11 şi capacul 4, aşa cum este descris mai sus. După aceasta recipientul 2 cu icre este 

amplasat în interiorul plutei 1, introducând tijele 7 în fantele 18 şi fixându-le cu plăcile 19 pentru a evita deplasările 

verticale. Această operaţie se repetă cu toate recipientele 2, după finalizarea acesteia pluta 1 este eliberată pe 

curentul de apă, lungind funia 17 şi, în acelaşi timp, punând în funcţie dispozitivul 21. Pentru aceasta se scoate din 

poziţia de echilibru bara 30 şi se scufundă în apă una dintre paletele 32 (poziţia 32(a) din fig. 3), care, fiind 

parabolică, se menţine datorită presiunii apei în stare scufundată. Ca rezultat, datorită apariţiei pe laturile plutei 1 a 

diferenţei de intensităţi a fluxului de apă, aceasta începe să se deplaseze transversal curentului de apă în direcţia 

opusă paletei 32, scufundată până la momentul în care pereţii 12 blochează curentul de apă, care acţionează asupra 

paletei 32 scufundate. În aceste condiţii, paleta 32 nu mai este reţinută în stare scufundată de presiunea apei şi bara 

30 începe să se întoarcă în poziţie orizontală, totodată datorită propriei inerţii trece faza de echilibru şi se înclină în 

direcţia opusă. Astfel, marginea inferioară a celeilalte palete 32 atinge apa şi sub presiunea acesteia, datorită formei 

sale parabolice, este scufundată în apă, unde se menţine. Ca rezultat, datorită apariţiei pe laturile plutei 1 a diferenţei 

de forţe a fluxului de apă, pluta 1 începe să se deplaseze transversal curentului de apă în direcţia opusă paletei 32 

scufundate, până la momentul când pereţii 12 acoperă fluxul de apă, care acţionează asupra paletei 32 scufundate, în 

aşa mod procesul de deplasare ondulatorie a plutei 1 se repetă. 

Recipientele 2, care se află în interiorul plutei 1, se rotesc în jurul axelor sale centrale datorită paletelor 6 de pe 

capacele 4. Astfel, icrele din recipientele 2, aflate în apă, se menţin în stare suspendată. Datorită mişcărilor 

ondulatorii ale plutei 1 apa periodic intră în recipientele 2, consecutiv de la o margine la alta, trecând prin fantele 18 

şi orificiile 20 din pereţii 12, apoi prin fantele 5 din capacele 4 şi plasa 11 în interiorul corpului 3. Acest lucru 

permite menţinerea condiţiilor optime de incubare a icrelor şi asigură îndepărtarea automată a impurităţilor de pe 

plasele 11. 


